

大事汇

芝罘区小学新生17日起报名

截止到19日;报名前,家长要带孩子去医院查体

本报8月13日讯(记者 刘清源) 13日,记者从芝罘区教体局获悉,小学新生今年入学报名时间确定为8月17日-19日。报名时,家长需出具学龄儿童及监护人户口、房产证、计划免疫证和新生入学健康体检表。今年芝罘区小学入学年龄截止到2007年8月31日前出生的适龄儿童。

根据规定,新生报名前,家

长须带着孩子到烟台芝罘区县级以上医院进行查体。入学查体包括7个体检项目:内科常规、眼科、口腔、外科检查、形体指标、生理功能指标、实验室检查。

其中,实验室检查里的结核菌素试验是小学入学新生必检项目,需要三天才能出结果,需提前进行检查。由于目前结核菌

素试剂供应紧缺,如体检医院无试剂,结核菌素试验一项可暂时不做。

另外,已在幼儿园进行了常规体检的入学新生,芝罘区县级以上医院出具的健康体检报告均有效,已经检查过的项目无需重复检查。

芝罘区教体局教育科工作人员提醒家长,请尽早带孩子进

行入学健康体检,从往年看临近报名时体检容易出现扎堆现象,会给家长和孩子带来不便。

今年芝罘区小学招生依旧遵循“就近原则”和“户、住一致”原则。学生入学学区认定以含有该适龄儿童和其法定监护人的户口簿、法定监护人或适龄儿童的房产证为准。学龄儿童户口与监护人户口、家庭住房房产证三

者一致的,均可在学区内小学入学。

针对一些住户分离的情况,教育部门将统一进行人性化的入学安排。小学入学报名时,要求房产证和户口本必须一致,时间截止到报名时。“幼升小”的家长如果现在购买了学区房,请一定在小学入学报名前办理好过户手续。

狗超15千克就收容,市民称规定“过时”了

不少市民认为犬只注册应考虑体重、品种等多方面因素



这两天不少市民带着爱犬到指定地点注册。

本报记者 李泊静 摄

本报8月13日讯(记者 侯艳艳 王永军) 13日是芝罘区对犬只进行集中整治的第二天,记者从烟台市公安局芝罘分局获悉,注册犬只已经超过200只。大型犬到底该不该注册,依然是众多市民关注和讨论的热点话题。许多市民认为以体重作为合格犬只的界定依据已经“过时”,相关部门应出台新的界定依据。

13日在几家宠物医院了解到,前来办证的市民依然不算多。在二马路珍爱宠物医院,卢红医生介绍,13日只注册了一例,目前共有5只狗狗植入了芯片。旺旺宠物医院的工作人员介绍,两天只注册了5例。

尽管完成注册的不多,但两家宠物医院的咨询电话却接到不少。“大多是咨询大型犬能否进行注册的。”卢红说,几天来咨询这个问题的市民不下十多个,很多市民反映家中的犬只体重尚不足15千克,他们担心犬只长大后,就被送去收容。

也有市民称犬只体重超过15千克,却并非烈性犬,没有收容的必要。宠物医院工作人员介绍,犬只注册要考虑到体重、品种、邻里反映等因素,希望政府根据民意调研结果,采取更加科学的界定标准,消除市民的疑虑。

体重15千克以上的大型犬是否应该收容,记者在街头随机采访了10位市民,多数市民表示不应该以体重作为收容犬只的依据,最重要的是看狗的品性。

“我邻居家的金毛犬,性格很温顺,十分招人喜爱,应该给它办证。”住金沟寨小区的刘先生说。市民曲女士反映,以体重作为合格犬只的标准已经“过时”,“很多家庭养了松狮、金毛等大型犬,如果单纯按体重划分,那年幼的藏獒是否也可以办证呢?”

芝罘区畜牧局工作人员称,体重超过15千克的犬只并非都是危险犬,而体型小的犬只也并非都是善类。像金毛犬、松狮等犬只,性格比较温顺,很少发生伤人事件。“伤人的狗是不分大小的,目前许多城市是根据犬只品种界定合格犬只。”

根据2007年《烟台市市区养犬管理办法》规定,体重不超过15千克的犬只定为合格犬只。针对市民提出的建议,烟台公安局芝罘分局治安大队工作人员称,下一步,政府将根据民意调研结果,采取更加科学的合格犬只界定标准,提高管理的科学依据。

市民想领养狗狗,也要先办证

记者探访芝罘区犬只收容所,发现已有500余只犬在此安家

本报记者 侯艳艳

由芝罘区政府和芝罘区犬业协会投资兴建的犬只收容中心,已于今年5月正式投入使用,至今已经收容500余只流浪犬和违规犬。13日,记者对这里进行实地探访。



工作人员喂完水后,狗狗不舍得他离开。 本报记者 侯艳艳 摄

500多只狗狗,几乎没有名贵犬

芝罘区犬只收容中心,坐落于芝罘区北皂村,与一家大型废品回收厂为邻。如今,占地6亩,可容纳3000多只狗的收容中心已经收容了500多只狗。

走进收容中心,一排排整齐洁净的狗舍出现在眼前。52岁的站长王春红说,“这里几乎没有名贵犬只,

以本地土狗、串狗为主,分不出它们到底是什么品种。”今年刚收容的一只名贵泰迪犬,是出车祸瘫痪后,被主人送来的。像这只泰迪一样,收容中心饲养的瘫痪犬有7只。

“一些养狗者在狗狗漂亮的时候,对它爱不释手,一旦狗岁数大了,得了病,就把

它遗弃在大街上,这很不负责任。”王春红说,他们饲养了400多只成年犬,其中不少是老年犬和生病的犬只。

“现在政府开始给狗植入芯片,150元钱的芯片可以跟随狗一辈子,这对很多养狗者是一种约束。”王春红说,有了芯片,市民就不会随意丢弃狗了。

收容所里,领养一步到位

12日起,芝罘区范围内犬只要统一植入芯片电子注册,市民想从犬只收容中心领养犬只,也不例外。领养犬只时市民要先交150元钱给狗办理“电子身份证”,才能将狗带回家。

13日上午,市民小王和男友来到犬只收容中心,打算领养一只小狗。她来到狗

舍,一眼看中了一只出生不久的小狗。“就是它了,是不是可以直接领养?”小王问。收容中心的义工告诉她,现在狗太小,要等一个月后,给这只狗注射了狂犬疫苗才能领养。

“现在与以前不同了,领养时要给狗狗办准养证才能领养。”义工小武说,身

上植入芯片,狗狗丢了也方便找回。

王春红说,13日收容中心工作人员已经到市区进行植芯片培训,并会领回芯片和准养证、准养标志牌等物品。“领养、办证一步到位,也会省去市民到宠物医院和派出所办证的时间。”

一天只睡4小时 急需义工帮忙

500多只狗狗,只有3名正式人员照顾,王春红每天忙得连轴转,经常一天只休息4个小时。

王春红当上收容中心站长后,站上急缺人手,她说服了同样爱狗的老伴与她一起工作,除了他们,站上还有一名年轻的小伙是正式工。他们一般每天早晨5点起床给狗喂食,晚上8点给狗准备食物,一直忙到凌晨。

为了减轻工作人员的负担,照顾好这里的犬只,烟台流动动物救助群里的几名义工,就成了收容中心的常客。

25岁的义工小武来自内蒙古,几乎每天中午他都会来收容中心,负责拉车给犬只喂水。他最喜欢一只叫“小明”的狗,小明双目失明,但每次听到小武的脚步声,就会趴到栏杆上,亲昵地和他打招呼。

在收容中心除了小武,这里一名叫“狗娘”的义工。“芝罘区开始整治犬只后,来这里的犬只逐渐增多,希望有更多的人加入我们义工队伍。”义工小武说。

一天饭钱700元 每月还有两万缺口

在犬只收容中心的厨房,白菜、萝卜、火腿肠、大米等堆放在储物架上,冰箱里还存放着肥肉和鸡肝、鸡架。王春红说,白菜、胡萝卜、碎肉等都是犬只的食物,每天晚上,她会将这些食物切碎,放在大锅里炖好狗粮。

王春红说,400只大狗一天要吃五六十斤白菜、二十多斤胡萝卜,七八十斤玉米,80斤肠和60斤肉。500多只狗每天的饭钱是700元,这样算下来,一个月就花费2万多元。加上其他费用,一个月要花3万多元。

目前社会上有不少爱狗人士对犬只收容中心进行无偿捐助,即使这样每月还有2万多元的资金缺口需要填补。